

На мероприятии приняли участие представители правительства Азербайджанской Республики, послы зарубежных стран, осуществляющие деятельность в нашей республике, сотрудники международных организаций, иностранных и местных компаний, работающих в нефтегазодобывающей промышленности, неправительственных организаций, зарубежные эксперты.

Конференцию открыл исполнительный директор Государственного нефтяного фонда Азербайджанской Республики Шахмар Мовсумов. Он дал подробную информацию о деятельности Государственного нефтяного фонда, созданного мудрым решением общенационального лидера Гейдара Алиева для сбора и управления доходами от национального достояния Азербайджана — черного золота, для передачи этих средств будущим поколениям. Отметив, что средства, аккумулирующиеся в Государственном нефтяном фонде, увеличиваются с каждым годом, Ш. Мовсумов оценил это как проявление финансового потенциала и в целом, экономической мощи Азербайджана. Он также подробно рассказал о мерах, осуществляемых Государственным нефтяным фондом и реализуемых проектах.

Далее конференция продолжила свою работу на 4 сессиях на темы: «Государственный нефтяной фонд как неотъемлемая часть национальной нефтяной стратегии», «Инвестиционная политика Нефтяного фонда: основные принципы, направления и будущие приоритеты», «Проекты, финансируемые Государственным нефтяным фондом: цели и результаты», «Применение Инициативы прозрачности в промышленных областях, занимающихся добычей минеральных ресурсов (ИПДМР): достижения и взгляд в будущее». На сессиях были заслушаны многочисленные доклады по различным вопросам. На 3 сессии министр образования Мисир Мардан Марданов выступил с докладом на тему «Государственная программа по обучению азербайджанской молодежи за рубежом как механизм превращения черного золота в человеческий капитал».

Отметив, что общенациональный лидер Гейдар Алиев всегда придавал особое значение образованию азербайджанской молодежи за рубежом, министр подчеркнул, что эта работа успешно продолжается Президентом Ильхамом Алиевым. По его словам, политика по превращению черного золота в человеческий капитал успешно реализуется под руководством Президента, и азербайджанская молодежь обучается за границей по необходимому для страны специализациям. Министр также отметил, что Министерство образования реализует государственную программу, которая превратилась в важный фактор развития страны. По словам министра, в рамках «Государственной программы по обучению азербайджанской молодежи за рубежом на 2007-2015 годы», финансируемой Государственным нефтяным фондом, за пределами Азербайджана образование получают около 1200 азербайджанцев, которые обучаются в 160 престижных университетах 24 стран мира по специальностям, в которых есть потребность в стране. М. Марданов также довел до сведения участников конференции статистические данные.

По словам министра, часть отправленных за рубеж студентов продолжает свое обучение на следующем уровне, а остальные успешно работают в различных государственных организациях и частном секторе. Он провел статистический анализ студентов, обучающихся за рубежом, по годам и образовательным уровням, а также отметил, что к этому вопросу очень серьезно относятся и число молодых людей, желающих учиться за рубежом, увеличивается каждым годом.

Выразив удовлетворение уровнем сотрудничества, налаженного между Министерством образования и Государственным нефтяным фондом, министр рассказал об успешных результатах совместной деятельности. В конце своей речи, он подчеркнул исключительную роль нефтяной стратегии в улучшении социального благосостояния населения, пропаганде культуры и развитии всех отраслей экономики.

Далее, Исполнительный директор Фонда социального развития вынужденных переселенцев Аяз Оруджев, исполнительный директор Азербайджанской государственной инвестиционной компании Афган Исаев, руководитель аппарата Министерства транспорта Джавид Наджафов выступили с речью на сессии, посвященной теме «Проекты, финансируемые

---

Государственным нефтяным фондом: цели и результаты».

На сессии был проведен широкий обмен мнениями, а также докладчики дали ответы на вопросы участников.